



▼孩子们在幼儿足球嘉年华体验足球游戏

近日,2018年“我爱世界杯”郑州市青少年校园足球主题活动在郑州市航海体育场、郑州市第十一中学激情上演。除了按照中超标准打造的两场比赛令人瞩目外,迎“六一”幼儿足球嘉年华活动、全国校园足球特色学校成果展示活动、校园足球宝贝啦啦操展示活动以及世界杯与中国足球文化展览活动内容同样精彩纷呈。我市正通过不断丰富、创新校园足球的活动内容和形式,营造浓厚的校园足球文化氛围,吸引广大学生参与足球运动,使踢球成为孩子享受运动愉悦、陶冶情操和增强意志的重要途径。

# 校园足球伴成长

本报记者 张震



## 1. 活动缤纷亮点多

5月20日上午,2018年“我爱世界杯”郑州市青少年校园足球主题活动在郑州市第十一中学拉开帷幕,现场形式多样、趣味盎然的足球游戏点燃了孩子们参与足球运动的热情。来自我市18所足球特色示范幼儿园的小萌娃们参加了迎“六一”幼儿足球嘉年华活动,孩子们通过足球巨无霸、勇登高峰、足球向前冲、足球对对碰、障碍挑战赛、疯狂足球、足球高尔夫、足球渡河、冲向世界杯等足球游戏项目,尽情享受足球带来的快乐。



科技足球区孩子和家长一起做游戏



在永登高峰游戏里,来自中原区汝河新区第二幼儿园中班的高逸宸在父母的陪伴和鼓励下,终于鼓起勇气穿戴上设备。“我家孩子从小就胆子小,之前也没有参加过类似攀岩的活动,今天在这里看到这样的游戏项目,我打心里想让孩子尝试一下,挑战自己。”场地旁高逸宸的妈妈向记者表示,这样的游戏项目需要家长孩子同时参与,孩子穿戴设备往上爬,爸爸在下面拉绳子做好安全措施,“无形之中也能增加他们爷俩儿之间的信任呢。”

“加油,加油。”“快把后面的滚筒拿到前面。”热闹的足球渡河游戏现场充满了阵阵呐喊和孩子们乐开花的笑声。这个游戏项目以家庭为单位,每次五组家庭参与,在规定的时间内,家长协助孩子通过爬梯顺利到达终点。“我们家的孩子稍微内向一点,平时虽然在幼儿园参加一些集体活动,但像这么大场面的还没参加过,这次带他来参加这个活动,不仅可以锻炼他的身体,还能让他与更多的同龄小朋友一起玩,一起交流。”参加该游戏项目的一位孩子家长表示。

机器人也能踢足球,在科技足球区的机器人争霸赛游戏同样吸引了不少孩子和家长参与。这个游戏项目同样以家庭为单位,每次两组家庭参与,家

长协助孩子,利用手中的遥控器,操纵场地中的机器人,进行1VS1的足球比赛,规定时间内进球多的一方获胜。提供该游戏项目的卡卡乐机器人相关负责人向记者介绍说:“这项游戏里使用的机器人叫做‘铲球机器人’,我们希望通过科技类的产品让孩子们从小对足球产生更加浓厚的兴趣。同时,参与游戏项目需要家长和孩子默契配合,共同斗智斗勇把球射进对手球门,具有很强的互动性,非常有利于培养亲子关系。”

迎“六一”幼儿足球嘉年华活动赢得了众多家长与足球萌娃的齐声喝彩,他们在这里尽情享受足球游戏带来的快乐体验,沉浸在足球游戏营造的欢乐海洋之中。据了解,在推进校园足球活动的过程中,郑州市将幼儿园也纳入校园足球发展规划,截至目前,全市共有20所公办幼儿园被确定为郑州市幼儿足球试点园。足球从娃娃抓起,不仅可以培养孩子对体育锻炼的热爱,增强体质,而且可以让孩子们在踢球的过程中,培养他们对团队、竞争、规则、对手的正确认识,让孩子养成良好的性格和心理素质。

## 2. 足球宝贝秀才艺



校园足球宝贝啦啦操表演

不仅场外的游戏项目热闹非凡,在郑州市第十一中学的体育馆内也正上演着一场“视觉盛宴”。来自经开区六一小学、郑东新区蒲公英小学、惠济区艺术小学、金水区黄河路第三小学、经开区朝凤路小学、二七区长江东路小学、郑州创新实验学校、金水区第四幼儿园等8所学校的校园足球宝贝啦啦操队员为大家表演了精彩的啦啦操,现场气氛热烈,孩子们用自己律动的身体、丰富的表情、专业的技巧展示出郑州校园足球宝贝啦啦操的高水准。

经开区朝凤路小学啦啦队此次带来的表演项目是“花球”,孩子们用欢快的节奏、多变的队形、优美的造型,赢得了现场阵阵掌声,并获得“最佳团队奖”。该校带队老师郝园园介绍说,本次参演的孩子大多是二到四年级的学生,为了准备这次表演,孩子们每天坚持早晚训练。她们从零基础走到现在,每一个孩子都付出了很多,也收获了很多。啦啦操让她们变得自信、热情,并养成了坚持锻炼的好习惯,在生活和学习中懂得坚持,永不言败。

“啦啦操在我心里是一项比较激情的运动,练习啦啦操不仅让我的身体更加健康,也让我更加自信、大方。我们队里一共有18个小伙伴,训练和比赛的时候需要大家在一起合作,只有团结我们才能表现得更好,才能取得成功。”来自该校啦啦队五年级四班的卢泓儒说。

表演结束后,惠济区艺术小学“艺·style”啦啦队的老师、孩子和家长们正在一起开心地合影留念。“我的孩子在参加啦啦队以后,在自信方面有了很大的进步,孩子非常愿意勇敢地展示自己。同时,我也看到了其他孩子的成长,每次参加比赛,所有的孩子都特别努力和辛苦,而且他们非常兴奋,每次的表现也都很棒,我替我们的孩子感到骄傲和自豪。”该校啦啦队里参加表演的二年级二班崔瑾萱的妈妈告诉记者。

“通过啦啦操的训练,不仅能够培养孩子们吃苦耐劳、坚强的意志品质,还能够培养孩子们

团结协作的精神,每一次的比赛经历,都让孩子们增长了见识,开阔了视野。”该校带队老师崔慧莹表示,参加本次校园足球啦啦操展示活动,也激发了孩子们对足球的向往和热爱,相信孩子们在回到校园之后,会更加积极地学习足球相关知识,参加足球训练。

将足球运动的魅力传递出去,足球运动才能得到更多青睐,校园足球才能得到深厚校园文化的滋养。而以足球为中心设计出的多元活动形式不仅让孩子们多角度认识足球、了解足球,也使更多的孩子懂足球、爱足球、踢足球,以校园足球的育人功能,促进孩子综合素质提升。



世界杯与中国足球文化展览



全国校园足球特色学校成果展示

## 3. 足球文化魅力足

参加过缤纷多彩的游戏活动后,很多家长带着孩子来参观既有丰富展品又有厚重历史的世界杯与中国足球文化展览,这里可以让孩子们从另外一个角度了解足球运动,感受足球的别样魅力。

被球迷称为“球迷博士”的张五一介绍说:“这次足球实物展,我带来的东西主要以孩子们喜欢的物件为主,比如历届世界杯的吉祥物以及与足球相关的工艺品,足球的冰箱、足球的电话、足球的手机、足球的打火机。让孩子们在生活中感受到足球的乐趣,逐渐喜欢上足球。”

除了部分让孩子们喜闻乐见的物品,现场还展出了很多珍贵的资料和纪念品。从1936年中华足球队参加奥运会的合影到1957年中国足球队第一次参加世界杯与印尼队比赛的门票,从1956年创刊的中国第一份《体育报》到上世纪八十年代创刊的《足球报》和《足球世界》杂志等资料以及从上世纪六七十年代的队服、队旗、球鞋、裁判哨到上世纪八九十年代的奖牌、守门员手套、纪念版足球等纪念品都让前来观展的广大足球爱好者叹为观止。

“本身我就是个球迷,在这次展览中看到这么多实物,我自己就已经很激动了。这次带孩子来看展览,是想让他在这里感受足球文化,通过纪念品稍微了解一下足球的历史,让他在这儿接受一些足球文化的熏陶。”带着孩子来观展的张五一家长说。

作为一名几十年的资深球迷,张五一多年来致力于把足球文化发扬光大。在展示足球文化的同时,他还时刻关注着中国足球,看到一批批校园足球精英们在球场上肆意奔跑、挥洒汗水,他表示自己看到了中国足球未来的希望:“这次来参加‘我爱世界杯’校园足球主题活动,看到了这么多的孩子,我非常高兴。他们喜欢上足球,我们才能发掘足球的苗子,才能看到中国足球的希望,看到中国足球的未来。”

在郑州市航海体育场外场,郑州市第十一中学篮球场举行的全国校园足球特色学校成果展示活动同样吸引了不少家长驻足观看。据了解,郑州市校园足球工作自2015年开展以来,秉承“足球是教育,足球是文化,足球是生活”的教育理念,已初步构建了具有郑州特色的校园足球教学、训练、竞赛体系。2017年3月,郑州市被教育部设立为全国校园足球改革试验区,校园足球走在全国前列。截至2017年底,郑州市创建全国校园足球特色学校205所,圆满完成三年发展目标。我市将继续大力普及校园足球,充分发挥校园足球的教育功能、文化内涵、社会价值。

郑州第二中学



### 郑州市第二中学欢迎您

地址:郑州市政通路97号(高中部) 郑州市桃源路43号(初中部)  
电话:0371-68978228、67975263  
教师发展中心:0371-56199997(高中部) 0371-67978957(初中部)  
国际部:0371-68889108  
—— 高中部:57路、217路、298路、291路、S125路、256路、40路、111路、179路、203路、552路等  
—— 初中部:201路、256路、217路等

